

2023年3月21日
星期二 癸卯年二月三十
第6684期 今日4版

主流权威 贴近



扫一扫

中共宝应县委主办
宝应县融媒体中心承办

在3月15日晚举行的中国共产党与世界政党高层对话会上，习近平总书记面向世界首次提出全球文明倡议，引发国内外广泛关注。

习近平总书记用四个“共同倡导”对全球文明倡议的主要内容进行概括，为推动文明交流互鉴、促进人类文明进步提供中国方案。

“尊重世界文明多样性”是不同文明包容共存、交流互鉴的前提条件；“弘扬全

人类共同价值”为各方提供了根本遵循；“重视文明传承和创新”是文明发展进步的动力源泉；“加强国际人文交流合作”为不同文明相遇相知构建方式路径。

不难看出，这四个方面环环相扣、相辅相成，共同构成了全球文明倡议这一具有高度建设性和可操作性的重大倡议。

应对共同挑战、迈向美好未来，既需要经济科技力量，也需要文化文明力量。

▶转2版

夏集：精准发力招项目 加速跑好“第一棒”

□特约记者 沈日明 记者 梅友宽



3月的夏集，一派生机，行走在全镇工业园区内，各家企业开足马力释放产能，加速跑好“第一棒”。工业条线相关负责人奔赴各地抓招商、忙对接，力促项目早日落地见效，以项目招引实效助推全镇工业经济高质量发展。

电线电缆产业作为夏集镇支柱产业之一，产业集群度高、产业链长，2022年全镇电线电缆产业开票销售达8.4亿元，占全镇工业比重的45.2%。在凤鸣电缆公司，记者看到，厂房内机器全开、各种线缆在设备间来回穿梭。企业工作人员介绍，为了扩大产能，他们今年又招聘了一批新员工，平均工资也涨幅了5%。现在大家干劲十足，呈现出一派你追我赶、大干快上的繁忙景象。

为提高工作效率，凤鸣公司今年计划再投入400万元，用于推进“智改数转”，以打通生产及相关活动的全流程化管理，实现生产经营信息数字化、可视化、集成化，让产品更具市场竞争力。公司2023年的目标是完成开票销售4亿元，完成入库税收550万元。

飞鹰电子科技有限公司是夏集镇一家专门从事电子陶瓷元件、燃气具安全保护系统生产的公司，与方太、三星、AO史密斯等知名品牌都有合作，产品销往美国、澳大利亚、韩国等多个国家和地区，年产值5000多万元。公司技术总监陈亦春介绍，今年订单第一季相比去年有所增长，受疫情影响的发展形势也得到好转。公司每年加大自动化生产线的投入，推动了企业发展不断迈上新台阶。

拼开局，拼出来的是干劲，是状态；抢时间，抢出来的是进度，是效益。位于夏集镇蓝天工业园区的凤武铝科技的厂房正在紧张施工中。该项目总投资1.5亿元，规划用

地25亩，主营智能温室铝制构架、传动件、光伏支架及高档门窗。从去年年底厂房开工建设以来，已完成基础设施工程量的三分之二，预计5月底全部完成基础设施建设，6月份完成产品机械设备的调试。今年年底有望完成销售3亿元，实现利税300万元。

一季度是全年经济的风向标。今年一季度，夏集镇预计实现工业开票4.8亿元，工业入库税收1900万元，较去年同期分别增长15.4%、44.2%。该镇相关负责人表示，今年将继续坚持“项目为王、工业强镇”的主旋律，集中精力抓招商引资、指标调度。精心筹划“烟花三月”节，力争招引重大项目1个，重点项目2个，储备重大项目信息5条，重点项目信息20条。持续走企访情，把服务与管理放在一线。加快项目建设，全力推进进逻辑智能家居、凤武铝科技、万航新材料等项目建设进度，确保一季度工业开票、入库税收实现“开门红”。

远阳服饰 开拓海外市场 在手订单满满

江苏远阳服饰有限公司是山阳镇一家专业生产针织羊毛衫的老企业，拥有全自动电脑横机200多台，年生产针织羊毛衫300多万件，畅销日本、俄罗斯和欧美等国家。今年以来，该公司奋力开拓海外市场，一季度在手订单超110万件，预计年开票销售1.5亿元，税收超千万，创汇800万美元。图为员工正在操作电脑针织横机。

特约记者 朱明俊 摄



鲁垛：科技赋能春耕忙

□记者胡娟 通讯员 段莹 程敏慧 祁飞

万象“耕”新正当时，不误农时不负春。眼下，随着气温逐渐回升，已逐步进入小麦返青拔节期，需要的养分逐渐增多，正是追施拔节孕穗肥的好时机，连日来，鲁垛镇的农户们抢抓有利时机，有序推进春耕备耕工作，田间地头呈现一派繁忙的景象。

“按照上面的显示，目前停留在这个区域……”在鲁垛村鲁万东家的田地里，他正在指导家里人如何操作植保无人机。

展开机翼、装入复合肥、设定好参数、操作遥控器……在鲁万东的指导下，载有100斤肥料的无人机腾空而起，伴随着“嗡嗡”的声音，迅速飞向目标地块，并按照规划好的路线，均匀地将肥料撒到麦田里，短短一两分钟就完成了两亩小麦的施肥作业。

据介绍，鲁万东家今年共种植小麦400多

亩，“相比人工施肥，无人机施肥效率提高了几十倍。”鲁万东表示，以前，依靠人工的话，一亩地一个人要忙活半天，现在只需几分钟。“我们家的田地，一天半就能完成施肥作业，又快又好又省心。”

农业遇上高科技，省工省力增效率。同样，在陈长青家的田地里，他正驾驶着植保机进行施肥作业。

今年62岁的陈长青，跟田地打了36年的“交道”，他亲眼见证了农业机械化、智能化的发展，“科技为农业生产插上了翅膀。”陈长青告诉记者，往年农忙时节，需要雇人工，成本比较高，现在凭借着各种机械设备，自己就能打理，既省时省力又节约成本。“500亩田地，施肥仅需两天的时间，农兴还得靠科技啊。”陈长青感慨地说。

近年来，鲁垛镇大力推进农业现代化，不断提升农业机械化水平。同时增派技术人员深入田间地头，为农户开展技术培训和现场指导，帮助他们解决技术难题，用实际行动促进农业增效、农民增收，助力乡村振兴。

“近段时间，我们组织技术人员深入田间地头调查苗情，现场为麦田‘把脉问诊’，指导农户因地因苗进行小麦管理，护航春耕备耕。”鲁垛镇农业农村局副局长徐万平表示，下一步，该局将结合当前小麦长势，围绕田间管理、施肥技术等内容，开展田间技术指导和农务工作。同时，将在推动农业现代化上持续发力，继续做好农业科技的宣传和推广工作，为乡村振兴插上科技的翅膀，促进粮食稳产丰收。

我县2家农民专业合作社 入选国家级示范社

本报讯(记者 刁品杰)近日，农业农村部公布了2022年国家农民专业合作社示范社公示名单。我县的金穗农机服务专业合作社、惠农机插秧专业合作社入选国家农民专业合作社示范社。

位于泾河镇的金穗农机服务专业合作社成立于2009年，合作社机库面积1150平方米，社员51人，主要从事农业机械的“全托管”和开展飞防植保等业务。宝应金穗农机服务专业合作社从开始拥有几台步进式插秧机、几台收割机，到目前能够托管1万多亩田的服务能力，十多年来，合作社流转土地790亩，拥有大中型机械96台套，实现年净利润将近300万元。

坐落于曹甸镇的惠农机插秧专业合作社是农业部表彰的农民专业合作社示范社，主要为社员提供技术、信息、协调等服务，为全镇机插秧发展起到了极大的推动作用。合作社还通过土地流转方式，直接承包了800多亩土地，通过土地经营，增加合作社经营收入、壮大服务实力。

我县开展餐饮场所燃气安全专题培训

本报讯(记者 苗培欣)3月17日下午，我县组织开展了餐饮场所燃气安全专题培训活动，邀请了市燃气专家为各镇区、相关部门单位、安宜镇社区安全员、企业代表等进行燃气安全知识讲座。

讲座中，燃气专家分别讲解了燃气基本知识、燃气特性及泄露危害、燃气基础设施、安全管理知识、常见隐患及案例，并结合新《安全生产法》中的相关内容，指导大家学法、知法、懂法、守法，从而进一步压实燃气安全监管责任，筑牢餐饮燃气安全基础。

县交通运输行业党委 开展“双新”党建座谈

本报讯“感谢党对我们货车司机群体的关怀，在这里我们有家的感觉！”戴汝松难掩激动和喜悦。他是一名党员货车司机，也是我们今天的主人翁之一。

3月16日下午，县交通运输行业党委组织开展了“阳春三月面对面 纾困解难心连心”双新党建座谈会，详细介绍了新业态新就业党建工作中对货车司机关怀的具体举措，如建立更新党员及困难货车司机数据库、组建行业工会等，将为货车司机提供医疗保险、健康体检等关爱举措。

与会货车司机踊跃发言，纷纷讲述自己的故事，表达对党组织的感谢。参加这次座谈会的党员司机大多是退伍军人，他们表示，只要国家需要，他们随时准备好“听党指挥”。

座谈结束后，党员司机还参观了宝应交通局“荷乡好运 党建引领党建阵地，观看荷乡好运 驿路畅行”的货车司机群体党建工作汇报视频。

本次党建活动让县交通运输行业党委与党员司机有了一个面对面贴心交流，充分地了解党员司机的真实想法和诉求的机会。县交通运输行业党委有关负责人表示，将继续做好货车司机群体党建工作，有力改善货运司机工作条件，增强货运司机从业获得感，促进道路货运业健康发展。

